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Előfizetés a kiadóhivatalban

»MSUWft
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és 
Kiadóhivatal:

Marosujvár, Hunyadi u. 47 
Kéziratot nem adunk vissza

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A BÉKE.
Igazság nélkül, merő taktikából 

lehetetlen volna egy gonnolatnak any- 
nyira különböző ajkakról annyira, azo­
nos kifejezést adni, a hogy sí orosa 
forradalomról s iránta való viszonyunk­
ról nyilatkozott a német kancellár, 
a mi külü=ryminiszterünk, a magyar 
képviselóház minden pártja és a ma­
gyar kormány. Ezek a nyilatkozatok, 
egy mélységeden komoly törekvésnek 
az ünnepi, sót történelmi megnyilat­
kozásai. Ha ezek a nyilatkozatok fer- 
ditetlenül tolmáesolhatják az orosz 
»épnek a középeurópai hatalmak meg­
győződését és szándékát 8 ha az orosz 
nép valóban magaslatán áll annak a 
feladatnak, melyre a «árizmus letö­
résével vállalkozott, akkor a lövész­
árkok egy ideig még ostromolhatják 
egymást, de a báb oru már be van 
fejezve.

Hal — De ezzel a ha-val most 
nem szabad törődni, mert gyöngítené 
a mi ünnepien komoly béke- és sza- 
badság-szeretettlnknek az oroszoknál 
várható hatását. Igazat keli adnunk 
minden tételnek, mely azt mondja, 
hogy népuralom nem akarhat háborút 
és abszolút igazság, hogy mi nem 
akarjuk. Szerencsés beállításnak vájjuk 
a bekeinditvány formulázását, me'y 
a mellett hogy az igazságnak teljesen 
megfelel, az orosz nemzet méltósá­
gának szolgál fedezetül az álhiuság 
ellen, mikor a háború indítását a 
despociának tulajdonítja, s háborún­
kat is nem az orosz nép ellen irá­
nyúiénak mondja, hanem az ellen, a 
ki megindította és előbb volt az orosz 
nép ellensége, mint a mienk. És na­
gyon nyomatékosnak a tiltakozást az 
ellen a rágalom ellen, mintha akár 
a magyar nemzet, akár fegyvertársa­
ink kaphatók volnának az orosz üép- 
szabadság letörésére, a megdöntött 
zsarnokság restaurálása érdekében. 
Ebben akarva sem lehet kételkedni, 
hiszen a külügyi hivatalok kínálják 

a biionyságot, mikor készek a béke 
azonnali megkötésére, s mikor ezt 
éppen as uj Oroszországnak kínálják, 
a ettől inkább remélnek eredményt, 
mint a régitől, mely a nyugati ellen­
ségekkel harmóniában a mi lovagin» 
békeajánlatunkra kegyetlen, vérengző 
gőggel és gunynyái válaszolt,

A mi akciónk neme« és méltó- 
ságos, őszinte és becsületes, i a kép- 
viselőház ünnepi egyértelműsége iga­
zán az egész magyar nemzetet éret­
heti maga mögött. Hogy minden té- 

I nyexő akkora nyomaték kai cáfolta a 
mi orosz népellenségünket és any - 
nyira kiemelte készségét, hogy az 
orosa belső rendet elismerje s annak 
távolról sem akar sem most, sem 
későbben nehézségeket csinálni, azt 
a benyomást kelti bennünk, hogy az 
orosz békének egyetlen akadálya ma 
éppen csak az ellenkező feltevés, 
melyet aDgoick, franciák Oroszország­
ban portálnak. Mintha inost már csak 
ez a hazugság volna az ellenségünk 
s nem többé O<oszország h mintha 
már nem az orosz hadsereget, hanem 
est a tudató*  hazugságot kellene le­
győzni.

A központi hatalmaknak legna­
gyobb feladata e nyilatkozatoknak 
oda juttatása, a hová valók. Nehéi 
feladat, de minden áron és minden 
eszközzel meg kell oldani. Anglia, 
Franciaország mindent el fog követni, 
hogy a mi ünnepi becsületes szándé­
kaink ne juthassanak az orosz töme­
gek tudomására. Ha ezt teljességben 
el nem érhetik, gondoskodni fognak 
gyűlöletes ferdítésekről és gonosz 
rágalmazásokról. A béke minden 
őszinte barátját kell mozgósítanunk 
az összes semleges államokban : róluk 
is van szó, az ő életük kéidése is, 
hogy a békének becsülete» és az em­
beriséghez méltó lehetősége meg ne 
bukjék hazugságokon és diplomata 
ármányokon. Az oiosz árkokba is 
gyilkos gránátok helyett röpüljenek 
ezek a nyilatkozatok s minden újság, 

! minden privát levél a becsületesektől 
I vigye át az ifjú népszabadság orszá­

gába a tényt: ha ezentúl is háború 
lesz, akkor már csak Isten szava el­
len, a pokol akarata szerint lőhet.

A katonai felmentések felül­
vizsgálása.

A honvédelmi miniMter 4100—-eh», 
4—1917. »a. alatt rendeletet adott ki a fel­
mentési javaslattételre jogosított össies ál­
lami és közigazgatási hatóságokhoz. A rea- 
deletben a minisatér wtasitja a hatóságokat, 
hogy a felmentettek névjegyzékét ponto­
san állítsák öszze; a felmentéseket szigor*  
lelkiismeretességgel és körültekintésssl 
revideálják és máj*s  26-ig bezárólag le­
gyenek uj javaslatot a felmentésekre vo­
natkozólag. A rendelet szerint csapán csak 
a kétségbevonhatatlaaul nélkülözhetetle« 
egyéneket lehet felmenteni, akiket sem nűi 
munkaerővel, sem rokkantakkal vagy ka­
tonai segédszolgáJalot teljesítő egyénekkel 
pótolni nem lehet. Figyelmezteti a minisz­
ter a hatóságokat arra is, hogy gondosa*  
bírálják el azt, hogy az eddig felmentett 
alkalmazottak mi módon volnának kicse­
rél hetök. A hatóságok, hivatalok, intéze­
tek és intézmények kötelesek táviratilag- 
közvetlen a honvédelmi minisztériummal 
közölni, hogy a felülvizsgálás után az al­
kalmazottak közül hányat javasolnak újból 
felmentésre és hánynak kell bevonulni. A 
rendelet az ösezes felmentekre vonatko­
zik, »kiket alkalmasnak találtak a szemlén.

Újabb népszámlálás.
A kormány, hogy a közélelmezés 

szempontjából a szükséges adatokat meg­
szerezhesse, újabb népszámlálást rendelt 
el, amely május első napján az április 
harmincadiki állapot alapján történik. Ház­
tartások szerint írják össze a férfi- és a 
női lakosságot, kiterjeszkedve azok korára 
és foglalkozására. Ás uj népszámlálással 
együtt összeírják a szarvasmarhák, a ser­
tések, a lovak és birkák számát is, a tu­
lajdonosok bevallása alapján. Hogy pedig 
az élelmezésre vonatkozó adatok minél 
teljesebbek legyenek, megállapítják a tény- 
l®g bevetett földek nagyságát is. A mun­
kálatokat. számlálóbiztosok és felülvizsgá­
lok végzik, akik legnagyobb részben a ta­
nítók közül kerülnek ki, akiket e munká­
jukért külön díjaznak és három napra sza­
badságolnak.

A ▼!!*&  legdrágább, d® egyszeramind legjobb ■«ivarkahüveiye: 
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Gondoltak ránk is . . .

Hogy román womizédaink tánylag 
gondoltak ránk és Törd*  városára is Ar- 
délybe való betörésük alkalmával, ékessa 
biioayitja az alábbi vers, melyet Hammtr- 
tehidl József karmester kapott Craiováfcaa 
•gy songorán és mely zenésitett indali 
hirdeti a románok naK Tor dóra való beta­
nulását és itteni »testvéreiknők4 felszaba­
dítását.

Az alábbi szöveget K. Pallót Istváa 
főgymnáziumi tanár, lapunk munkatársa 
szedte verebe, a zenéhez alkalmazkodva:

, Tordára ! (La Turda!)

Fiuk, kik moBtan harsba mentek, 
Kiket hadba hiv a nagy nap, 
Románok, nincsen gát tinektek, 
Int hadsergünk mely zázhat is ronthat 
Át Erdélybe,
Hogy sergünkbe
Gyűljön össze még több éré I
6 testvéreinket, 
Oh, mentsük meg, 
Kiknek fia igában nő 1

Óh reszkess és fuss hősi magyar, 
A nagy özönvis utjából I 
Lelkünk ősrégi mérget takar, 
Mely cseppenként gyűlt szivek maltjábil 1 
Törni akar I
Most fuss magyar,
A nagy özönvíz utjából I 
Olt van Torda, 
Sólymok laka,
Testvéred hiv az igából I

Be Tordába, hol Mihály vajda, 
Gyiloktól lelte halálát.
Tordán jön fel nemzetünk napja, 
Hogy valósitsa meg régi álmát I 
Oh sólymok hát,
Erdélybe át, 
Valósuljon meg szép álmunk I 
S népünk faját, 
Kik ránk yárnak,
Járja át szent szabadságunk 1“

Ez a 4 szólamu induló N. Filipeseu 
nagy román hazafinak van dedikálva, cim- 
képén látható, amint a románok lóhátoa 
Erdélybe rontanék s a füzeten rajta van * 
nagy hazafi arcképe. Szövegét N. Roibant 
reverini el. isk. tanító irta és zenéjét. V. 
I. Búiét, a Traian zenei lyceiumi tanár.

HÍREK.
— Kinevezés. A pénzügyminisz­

ter dr. Major János ügyvédet a 
nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgató­
sághoz adóügyi biztosnak kinevezte.

— Kitüntetés. P a u 1 i n i Róbert 
50-ik gy.-ezredbeli őrmester most 
kapta meg a harmadik kitüntetést; a 
koronás vas-érdemkeresztet a vitéz- 
ségi érem szalagján,

— .Halálozás. Molnár Sándor | 
itteni adótárnokot súlyos csapás érte. 
Felesége, Molnár S á n d o r n é 
szül. Kriványi Passuth Anna szeren­
csi állami elemi iskolai tanítónő folyó 
hó 18 áti, házasságának 12-ik és köz­
szolgálatának 21-ik évében rövid 
szenvedés után Marom;várt elhunyt. 
A megboldogult földi maradványait a 
róm. kath. egyház szertartása szerint 
péuteken délután helyezték örök 
nyugalomra. Temetésén ott volt az 
iskolák tantestülete teljes számban, 
továbbá városunk egész intelligens 
társadalma.

— Sljegpzés- Szilágyi Pál pol­
gártársunk leányát Szilágyi Arán, 
kát eljegyezte P i a k ó c zi Imre szó­
dagyári vasesztergályos.

— Kiss Gizella. A hivatalos 
lapban olvassuk Kiss Gizella oki, 
óvónőnek, a m. kir. föbányahivatal 
hivatalnoknőjének a székelyföldvári 
óvodához való kinevezését. A hiva­
talos lap ridegen elmondott híréhez 
legyen szabad pár szót fűznünk, hi­
szen a krónikásnak legnagyobb öröme, 
ha nehány szives sorral rámutathat 
valakire, aki lelkiismeretesen és ki­
fogástalan munkássággal tölti be híva« 
tását. És ilyen volt Kiss Gizi is. 
Csöndes, készséges és mindenkor 
megbízható hivatalnoknője a m. kir. 
főbányahivatalnak ; a hivatalban csupa 
szorgalom, a magánéletben a megtes­
tesült kedvesség, jóság, a minden 
túlzástól ment szeretetreméltó egy 
szerűség. Valahogy úgy érezzük, 
— boc3áuataférfiatlan ellágyulásért-- 
színtelenebb lett a föbányahivatal és 
szegényebbek a hivatal udvarának 
szépséges virágai, hiszen most már 
ki simogatja őket gondos szeretettel, 
szives jó érzéssel ? Elmegy a gondo­
zójuk a legszebb kertbe, a virágok 
és az angyalok testvérei: a kis gyer­
mekek közé. Az ő csilingelő neveté­
sük, édes-bájos játszadozásuk bizo­
nyára kárpótolják őt a mi megbecsü­
lésünkért őszinte szeretetünkért. Ked­
ves Szerkesztő uram engedőimével e 
sorok Írója még külön is búcsúzik 
tőle : a kitűnő műkedvelőtől, akinek 
Virág fák adás-beli zsörtölődő és 
csupa szív mamájára sokszor és büsz­
kén fog visszagondolni.

— Glsófervármegpe közigazga­
tási bizottsága folyó hó 18-áD tar­
totta meg rendes havi ülését Szász 
József főispán elnöklete alatt. Az 
ülésen Báró Bánffy Kazimir alispán

a vármegye ügymenetéről tett jelen­
tést; Horváth József vm. aljegyző 
pedig betegápolási ügyekről referált. 
Ezek után dr. Dobozy Vilmos vm. fő­
orvos jelentése következett, mely 
szerint a közegészség a lefolyt már­
cius hónapban kedvező volt, aineny- 
nyeiben a heveny fertőző betegsé­
gekben megbetegedettek és elhaltak 
száma oly kicsiny volt, ainenynyire 
már évek óta nem volt példa. A szü­
letések száma 1916-hoz képest nyolc­
cal növekedett, mig a halálozások 
száma 166-tal fogyott. Végül a szo­
kás jelentések következtek.

— Rendelet a cipőárakról. Már élet­
be lépett a cipő árának szabályozásáról 
szóló rendelet. Ennek értelmében a cipő­
gyáros, a »ipőkereskedő és *z  a cipész, a 
ki nyílt üzletben kész cipőt árul, köteles 
minden cipőn feltüntetni az árat és köte­
les minden cipőn megjelölni azt is, hogy 
a sipő készleténél körpotló anyagot hasz­
nált. A rendelet áthágóit súlyosan büntetik.

— Hadifoglyok védelme. A magyar 
kormány a cs. és kir. hadügyminiszter 
fölkérésére rendeietet adott ki az iparfel­
ügyelőkhöz, hogy munkásvédelmi tevé­
kenységük során különös súlyt helyezze­
nek arra, hogy a munkásvédelmi követel­
mények a hadifogoly munkásokkal szem­
ben ugyanoly mértékben megkövetelendők 
és a munkaadók altul is végrehajtandók, 
amint azok egyéb munkásokkal szemben 
törvény szerint megköveteltotnek.

— Nitrogén éra A honvédelmi minisz­
ter ur a hadicélokra igénybevehető egyes 
nitrogén tartalmú anyagok árát megálla­
pította. Az árak a városi aljegyzői irodá­
ban e hivatalos órák alatt megtudhatók.

— Győr vezet! Győr sz. kir. vá- 
város tekintve a rettenetes drágaság 
miatti tisztviselő-nyomort; tisztviselői 
részére 100 százalékos drágasági pót­
lékot állapított meg és folyósított. 
Győr város ezen emberséges uttörése 
a többi városoknak nemes példaadá­
sul szolgálhat!

— GHománp. A marosujvári áll. 
polgári iskolai segélyalapra a Ma­
gyar Solvay művek r.-t. igazgató­
sága és a Magyar Bank és Keres­
kedelmi r. t. 100—100 koronát; Ma- 
rosujvár és vidéke ipari és gazda­
sági hitelszövetkezete 50 koronát 
adományozott.

— Közélelmezési népszámlálás. 
Kormányrendelet jelent meg, a mely 
a közélelmezés céljaira szükséges 
adatok megállapítása céljából nép­
számlálást rendel el. A népszámlá­
lást május első három napjan tartják 
meg városunkban is a f rfitanitók. 
A népszámlálással kapcsolatoson meg­
állapítják a szarvasmarha-, juh- és 

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Filssy J. könyvnyomdájában Tordán. MIT KIABÁLTOK? i
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sertésállományt is, azonkívül a be­
vetett területek nagyságát is.

— Május elsejétől kezdve minden­
kit igazolásra szólítanak fel. Egy leg­
újabb kormányrendelet szerint május 
ptől kezdve minden nyilvános helyen 
tartózkodó 14 éven felüli férfit ka­
tonai közegek igazolásra szólíthatnak 
fel. Híjért figyelmeztetjük az érdekel­
teket, hogy katonai viszonyaikat iga­
zoló okmányaikat állandóan hordják 
maguknál, hogy adandó esetben azo­
kat felmutathassák. A 14—17 év kö­
zötti tanulók (a kik még nem nép- 
fölkelök) születési anyakönyvi kivo­
nattal, vagy iskolai bizonyitványnyal 
igazolhatják magukat.

— G. marosujvári Srzsébet Sgpe» 
sülét május 6-án a m. kir. áll. el. 
isk. tanácskozó termében tartja meg 
rendes évi közgyűlését, melyre az 
egyesület tagjait tisztelettel meghí­
vom.

Tárgysorozat: Múlt évi közgyű­
lés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése. Titkári jelentés. Pénz­
tárnok jelentése az egyesület vagyo­
náról és az 1916. év bevétele és ki­
adásáról. Pénztárvizsgáló bizottság 
jelentése. A választmány egyharma- 
dának kisorsolása és újak választása. 
Indítványok. Magyary Mihályné elnök.

— A pótrekvirálás Erdélyben. A Köz­
élelmezési H'vatal Károlyi György grófot 
megbízta egész Erdély területén a pótrek­
virálás vezetésével és ellenőrzésével.

— A hadi foglyok éjjeli kóborlása. 
Gazdakörökből több oldalról panaszt vet­
tünk a miatt, hogy az egyes gazdákhoz 
kiadott hadifoglyok éjjelenként a háztól 
elkószálnak, szertekóborolnak a vároBO®, 
isznak, kártyáznak. Miután ez a meg nem 
engedhető életmód felette meg nehezíti a 
foglyok feletti fegyelemtartást s alkalmai 
Bzolgál nekik lopások és betörétek elkö 
vetésére: felhívjuk a csendőrsé? figyel­
mét a gazdák ezen panaszára azzal, hogy 
az éjjeli járőrökkel szigorúan ellenőrizze a 
hadifoglyokat s tegye lehetetlenné éjjeli 
kóborlásukat és dorbézolásikat.

— Az adózók figyelmébe ajánljuk, 
hogy e hónap végéig adják be jövedelem,- 
vagyonadó és hadi nyereségadó vallomá­
saikat, mert külömben adójukat hivatalból 
fogják megállapítani, mely esetben nem 
érvényesíthetik a törvényes kedvezmé 
nyékét (levonásokat)

Jövedelemadót fizet aa, kinek jöve­
delme meghaladja a 10.000 k t. a legki­
sebb adótétel : 290 K. — Vagyonadót fizet, 
az kinek vagyona értéke meghaladja az 
50.000 K-t. a legkisebb adótétel 30 K.

Hadi nyereségadót fizet az, kinek jö 
vedelme meghaladja a 13.000 K-t de 
esakis azután a többlet után, mely a hadi 
(1914 1915 1916) évi jövedelmek az 1913 
jövedelemmel való összehasonlítása után 
mutatkozik, 1913 évi jövedelemnek lega­
lább 10.000 K. vétetik ha ez a többlet nem 
haladja meg a 10.000 K-t, ez után 5,/’-ot 
*dó jár.

Mind a három adónem fokozatos.

" d teljes tehéntej maximális 
ára literenkint — kis és nagy köz­
ségekben, a termelő és tejkereskedő 
közötti viszonylatban 50 fillér; a ter­
melő és fogyasztó közötti viszonylat- i 
bán házhoz szállítva 44 fillérben van 
megállapítva.

— Gl marosujvári m. tyr- álla­
mi polgári isl^olgban a vallás és köz­
oktatásügyi miniszter urnák rendelete 
értelmében az 1916—1917-dik tanév 
május hó 26-án fejeztetik be. Az 
osztályvizsgálatok ebből kifolyólag 
május hó 19-étől kezdve tartatnak 
meg. Mindkét nembeli magán tanulók 
vizsgálatai a pünkösdi ünnepék után 
folynak le. Erre vonatkozólag az ér­
dekeltek még külön értesítést fognak 
kapni.

— G liszladagol^ leszállítása. 
Az Országos Közélelmezési Hivatal 
Erdélyrészi meghatalmazottja Alsófe- 
hérvárgye egész területére nézve a 
lisztadagot őstermelőkre nézve 200; 
a nehéz testi munkát végzőkre néz­
ve 150; inig egyénekre nézve 120 
grammban állapította meg.

— Kolozsvár gyásza. Mély és iga« 
gyásza van Kolozsvár városnak. Sevacsin*  
Géza kir. tanácsos, nyugalmazott polgár­
mestere, ki e tisztet hosszú időn keresztfii 
kiválóan és közbeesülést élvezve töltötte 
be, — e hó 16-án hosszas betegség utáa 
Budapesten elhunyt. Végakaratához képezi 
holtestét Kolozsvárra szállították s ott • 
hó 19-én délután helyezték örök nyugalom­
ra Kolozsvár közönségének impozáns 
részvéte mellett.

A Kolozsvár fejlesztéséért és haladá­
sáért lelkes odaadással nagyon sokat dol­
gozott, megboldogult polgármestertől a vá 
ros gyászlapjáa igy búcsúzott:

„Munkás élete, puiitán jelleme, maga® 
szárnya’ásu, lelke, páratlan jóságu, szere­
tettől átheviilt nemes szive, melynek min­
den dobbanása városunk fejlődéséért és az 
elhagyottakért he vili t, biztosította nagy ha­
lottunk részére a megkülönböztetett tisz­
teletet, szeretetet és mélységes hálát, mely 
sziveinkben örökké élni fog. Legyeu em­
léke áldott I*

— A pesti Viktória Gőzmalom legmo­
dernebb nagyszabású malomvállalataink 
egyike, fennállásának félszázadosi évford*-  
lóján 100,000 K alapítványt tett a mezé 
gazdasági termelés előmozdításának sél 
jaira. Örömmel üdvözöljük az alapítványt 
tevő vállalatot, mely felismerte, hogy ipa­
runk nyersanyaggal való ellátására a me- 
gazdasági többtermelés gyakorlati megva­
lósításánál nincs hathatósabb eszkös.

Kiadó FŰSSY JÓZSEF

‘ Hirdessünk a
Marosujvárban 

1917 évi 1247 számhoz.

Haszonbérleti hîndebméng vendéglőre.
Az alólirott m. kir. főbányahivatal 

kezelésében álló marosujvári kincstári ven­
déglő, melynek tartozékát képezik: kényel­
mes lakás a vendéglős részére, kávéház, 
téli zárt nyári nyitott étterem, öt vendég­
szoba külön mosókonyha, melyek vízve­
zetéki és villanyvilágitási beredezéssel van­
nak felszerelve, továbbá pince és egyéb 
mellékhelyiségek, 1917 év május 1-töl kez­
dődő három év tartamára leendő haszonbér­
beadása céljából 1917 év április hó 16-án 
d. e. 10 órakor az alólirott m. kir. főbá­
nyahivatal tanácskozó termében zárt Írás­
beli ajánlattal összekötött versenytárgyalás 
fog tartatni.

Az I. koronás bélyeggel felszerelt zárt 
írásbeli ajánlatoknak rartalmazniok kell: 
számokkal és betűkkel a megajánlott évi 
bérletösszeget továbbá az ajánlott összeg 
10 °/0-át készpénzben, óvadékképes érték­
papírokban, nem külömben annak kijelen­
tését, hogy verseny tárgyalási és szerződési 
feltételeket ismeri és magát azoknak alá­
veti. Az igy felszerelt ajánlatok a fentebb 
jelzett időpontig „Ajánlat a kincstári ven­
déglő bérletére“ felírással, a főbányahiva­
tal főnökéhez nyújtandók be.

A versenytárgyalási és szerződési 
feltételek a marosujvári m. kir. főbányahi- 
vatalnál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, vagy megszerezhetők, végül meg­
jegyeztetik, hogy a jelenlegi bérlő 8zeid( 
József nagyenyedi lakos, a vendéglő sa­
játját képező berendezését hajlandó mél­
tányos áron eladni.

M. Kir. főbányahivatal, 
Marosujvár, 1917 évi márc, hó 26-án.

» Nagysiertten b*vilt k harettna ktmWrnél 6« 
mindenkinél adat legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzeSlés 
meghaló», rheuma, köszvény, influenM, tónk-, 

mell- is hktfkjta stb. eseteibe«
Dr. Rlchter-féle

Horgony-Liniment. 
Hcrgony-Paín-Exp®llfir pótléka.

Üvegje K -’80, 140, T—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- f» 
jenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett “jp 

Dr. Richter-fóle gyógyszertárban, a B a 
Prága I, Elisaböíűstr. 5.

k &sp óiként! szétküldés.

mely illatos, habzó, száraz, 
’sima, 50 kg-os láda 250 drb. 50 
korona excl. csomagolás helyt Bu­
dapest Megrendelésnél ládánként 15 
korona előleg okvetlen beküldendő 
Mintát nem küldünk! Kipróbálásra 
és népszerűsítésre 5 kilogrammos 
postacsomagok állanak rendelkezésre 
tO korona előleges beküldése el­
lenében, beleértve a láda és posta­
díj is.

Előleg nélkül láda­
rendeléseket és utánvételeket 
postacsomag-megrendeléseket 

nem teljesítünk.

Bardóczés Társa Budapest,
V. Balaton-u. 12. Egyedárusitók és képviselők kerestetnek

10
láda vételénél 

ÍO°|o 

árurabott !

Uj butor hitel!
Részletre, kölesönképp n adok el 

ebédlő, háló, nappali szob ^berendezést.
Garai Károly

bútor üz ete
Arad, Asztalos Sándor 5u i -
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rajz™ és festőszer-könyv-, papír-, író-, 
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

)

SB H
Alaplttatott

1867-ben» *

............................................ ■ ----------................................................................................ ...-—i

Dombornyomást! névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Telefon
34 szám

i

Gimnáziumi, polgári fin- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjusági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

A& „ARANYOSVIDÉK*
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Tord^r^, 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. «a A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

irodalmi müveket 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat,
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat,
szórólapokat
és minden a könyvnyomdaiparban 3 

előforduló munkákat ízléses és S, 
hibátlan kiállításban, szolid árak 1 
mellett

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá* 
na£Y aktára. Hazai és helybeli képes lev.*lapokban nagy választék.

VE—------ ítr—
Nyomatott Fíjbsj Jézset villary. Wdta.

i
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